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       CONTABILIDADE AVANÇADA 
MÁQUINAS INDUSTRIAIS APOLLO 

� Composição dos Balanços Patrimoniais em Xo 
 

Contas APOLLO ADM 

Ativo circulante 5.800,00 1.800,00 
Realizável a longo prazo 1.000,00 480,00 
Investimentos 2.000,00  
Imobilizado 800,00 3.200,00 

Ativo total 9.600,00 5.480,00 
   
Passivo circulante 4.080,00 880,00 
Exigível a longo prazo 680,00 800,00 
Patrimônio Líquido   
Capital social 4.000,00 3.200,00 

Reservas de capital 480,00 200,00 
Resultados 360,00 400,00 
Passivo total 9.600,00 5.480.00 

� Composição do Patrimônio Líquido de ADM em  Xo 

Contas Inicial final 

Capital Social – 10.000 ações 45%ON 3.200,00 3.240,00 

Reservas de Capital 200,00 160,00 

Resultados Acumulados 400,00 520,00 

Total 3.800,00 3.920,00 
 

� Simulações nos livros legais antes dos demonstrativos oficiais : 

1. Compra do controle integral de ADM = 4.000,001.  
2. Empréstimos de longo prazo concedido à controlada  = 600,00 
3. Transferência de mercadorias AP à controlada = 200,002 
4. Mutação Patrimonial da Investida 
5. Composição do Investimento 

6. Balanço Patrimonial consolidado 

                                                   
1 Para uma pesquisa exploratória e mais abrangente sobre o tema, sugerimos consultar o 
FIPECAFI. Aspectos relacionados aos investimentos permanentes e que são tratados em 
outros capítulos: transações entre partes relacionadas (Capítulo 28); consolidação de 
demonstrações financeiras (Capítulo 29); reorganizações societárias (Capítulo 31); 
conversão, para moeda nacional, das demonstrações financeiras de coligadas e controladas 
no exterior (Capítulo 32).  
2 As mercadorias transferidas foram tributadas pelo ICMS = 18%. Para melhor estudo deste 
módulo sugiro a leitura dos livros de Contabilidade Geral, LTC/Estacio Superior. RJ, 2008 ou 
Contabilidade Articulada, Pod Editora. RJ, 2010. Os custos das mercadorias transferidas 
tiveram uma saida do almoxarifado pelo valor de 164. 

[D1] Comentário:  Demonstrativos e 
planilhas explicativas emitidos após os 
registros legais são aqueles que 
possibilitam melhor análise dos 
procedimentos praticados nas duas 
companhias à luz das leis societárias, 
IRB e CVM, como  – mutação 
patrimonial, composição dos 
investimentos, composição do 
patrimônio liquido e balanços 
consolidado. 


